

少年梦 创业梦 执着梦

济宁市作家协会主席 张建鲁



如果一个人的追求和梦想,不能与时代相向而行,不能与自己的祖国同频共振。那么,他的追求和梦想,将是自私的,渺小的,即使自己侥幸获得成功,也是短暂的,孤独的。

“我有一个梦想”。这是马丁·路德金轰动美国的著名演讲。他们敢做梦,会做梦,能追梦,坚持做梦执着追梦的行为是值得我们学习、借鉴的。

中华民族是最浪漫、最有梦想追求的民族。我童年的梦想是从上世纪60年代初开始的,那是个缺衣少穿、饥寒交迫的时期,生活的艰辛也夺去了我童年的快乐,属于我的童年梦想,虽然纯洁、天真,却也单调,色彩单一……

但是,日子的艰难,挡不住人们对美好生活的梦想。

青年时期,我当兵去了广西前线,5年戍边卫国的军旅生涯,很快划上了一个句号。复员回到故乡,改革的春风吹遍齐鲁大地,幼时创业的梦想被激情点燃,创业的脚步从济宁市中区济阳大街开始。

借了战友500元钱,办了叉垫厂,用回收的旧纸箱改成叉垫,送到济宁二酒厂。品尝到了事业初创的艰辛,也幸运地得到了街道、居委及酒厂的领导的关心帮助,纸箱厂随即上马。随着原始积累的完成,1992年,鲁宝食品应运而生。

1996年成立,鲁宝集团从一条生产线,逐渐发展到20多条生产线,从一个厂区,到长江南北5个厂区。

曾经的“三鲜伊面”、“富康快车”、“小神龙干脆面”等产品家喻户晓,受到消费者的青睐和欢迎。时至今日,鲁宝石磨面、面胚芽面、刀削面等新开发的品种,仍然活跃在健康食品市场。儿时梦想成真,要感谢改革开放的好时代。

为使鲁宝规避单一发展的风险,经多次市场调研和论证,决定走一条多元化发展的路子。于2003年5月在济宁高新区成立山东祥通橡塑集团公司,企业又新增了一个经济增长点,真正进入持续稳定良性循环的发展轨道上。

公司成立伊始,紧紧依靠济宁市、高新区的各级领导的关心支持,牢固树立“厚德载物永续经营”的企业宗旨,本着“做老实人,说老实话,做老实事”的发展理念。先进的生产设备、专业化的管理团队、一流的工艺、一流的技术,使公司很快成为国内同行业中具有较强竞争能力的企业,被行业和新老客户喻为中国橡胶输送带行业的一匹“黑马”。

全体祥通人有决心、有信心、有能力,以一流的技术、一流的品质、一流的服务、一流的信誉,全力打造“祥通”优质品牌输送带。“质量铸就品牌,信誉赢得市场”。公司用质量和信誉赢得了新老客户的关心支持和社会认同,如今祥通输送带,已立足全国,走向世界。

而在近几年,由于国家对煤炭行业政策性调整,比如新能源的取代所占份额,煤炭需求量整体下降,国家限量开采,走节能环保深加工之路,等等。尽管橡胶输送带行业遭遇前所未有的挑战,但应该说风险和机遇并存,在这种严峻的经济态势下,更

需要企业静下心来,寻找对策,苦练内功,化危为机,具体来讲,公司立足于“转方式、调结构、抓机遇、迎挑战”。

随着中国制造进入技术创新阶段和环保节能的新要求,产业发展低成本优势逐渐消失,这就倒逼企业实现产业转型升级,要求企业一定要认真审视产业发展的内在矛盾和准确定位,把行业发展由量的增长为主转到质的提高为主的盈利模式上来,科技创新促进产业升级,将是企业寻求发展的下一个突破口。

在此情形下,济宁高新区领导会同环保部门和多个部门,多次莅临企业视察指导检查工作,为企业“会诊”,寻找企业存在的问题,集思广益,为企业发展建言献策,给予大力支持,并从技术、资金、发明、专利、知识产权等方面给予扶持和保护,使企业发展得到了来自政府的多种支持和关怀温暖,所有这些都转化为企业发展的精神源泉和实际动力,使企业渡过了一个又一个难关。

天高任鸟飞,海阔凭鱼跃。可以说济宁高新区为企业再创辉煌实现企业的终极梦想,提供了“天时地利人和”的绝佳舞台,这也从众多企业在这里“找到自己”、“实现自己”得到验证,这也真正实现了政府主导、企业作为、多方受益的共赢,这也是实现和谐社会的有力保障和保证。

当然,实现梦想取得成绩的同时,我也清醒地认识到了自己的不足和努力改进的方向,在以后的工作中,应该时时处处起模范表率带头作用,为企业的员工树立标杆榜样,从而形成人心所向、人心

思贤、人心思齐、人人争优,人人创先“比学赶帮超”的良好局面,以强大的向心力和凝聚力,凝神聚力,团结一致,不忘初心,始终保持艰苦创业积极进取的为人处世本色,以企业为依托和载体,努力使企业始终处于良性快速的发展轨道上,竭力打造社会满意、员工受益、造福一方的优秀企业,真正践行一名共产党人的神圣使命和光荣义务,为建设和谐社会,为实现中国梦,为中华民族的伟大复兴,而做出自己应有的贡献和力量。

“心若在,梦就在”。人生追求梦想的价值和快乐,不在索取而在奉献。人生的意义也在于一个又一个的梦想的不断实现之中,也在人生过程的不断淬炼升华之中,也像一个战士在战场上取得的一个又一个胜利之中。

人生没有终点,梦想没有止境。每天的太阳是新的,每天的梦想也是新的。褪去绿色是金色,转战商场竞风流。尽管企业有担保圈的风险在考验着我,作为曾经的一名参战老兵,经历过血与火的考验,经历过硝烟炮火的洗礼,困难和挑战使自己异常清醒和明白。

有高新区领导的关怀、帮助、支持,有自己执着坚毅的追求和拼搏,有全体祥通人的团结奋斗,属于我和全体祥通人的祥通梦,在明天会更加精彩。我信奉“勤能补拙,天道酬勤”的人生准则,我常说“退伍不褪色,脱下军装自己还是一名战士”,还将以“战士”规范要求自已,同时,更加努力积极地工作,把自己的祥通梦,融入高新梦,济宁梦,中国梦之中去,回报社会,快乐人生。

